

太平镇：实干促发展 乡村展新颜

今年以来，邹城市太平镇下足“绣花”功夫建设美丽乡村，全力巩固拓展脱贫攻坚成果，加快推进同乡村振兴有效衔接，让群众感受到实实在在的变化和美好生活带来的幸福感。

强化引领促示范，全员参与格局夯实现实。研究制定“百区千村”行动实施方案，完善“指挥部+专班”制度，定期召开工作部署调度会，确保创建任务如期完成。各办事处通过向农户发放宣传单、村广播循环播放、入户讲解等多种方式，充分调动干部群众积极性，主动融入到“百区千村”示范创建工作中。

补齐短板强弱项，美丽乡村建设成效显著。对照创建标准，开展短板弱项摸排，逐村建

立清单，明确专人专班，按照双周推进、清单销号原则，对所有短板弱项实行台账管理，农户建立一户一策。对现有基础较好、环境面貌已经取得突出成效的村进一步提高创建标准，因地制宜打造精品示范村。

大抓项目谋发展，乡村振兴步伐不断加快。按照集中打造、连片成线的思路，进一步提升泗河观光示范区、西部安上示范区、中部陶城示范区、鲁南红色教育示范区、东部幸福新城示范区五大片区。因地制宜发展生态农业、观光农业、山药种植、中草药种植、泗河西瓜、土地流转等农业项目，以示范村和示范片区带动提升乡村振兴水平。

(通讯员 韩亮)



近日，邹城市人民医院组织医疗专家，走进名鉴金地和龙山社区开展义诊、送医上门、健康讲座系列活动。服务群众450余人次，让百姓在家门口就享受到专家的健康服务。

(通讯员 吴利强 邹亦轩 摄)

邹城市疾控中心支部联建聚合力

9月15日，山东省寄生虫病防治研究所研究党支部、邹城市疾病预防控制中心行政党支部与郭里镇卫生院党支部联合开展省、市、镇三级党支部联建共建活动。

三级党支部成员共同参观了鲁南人民抗日游击总队纪念馆，重温了入党誓词，介绍了近年来邹城市寄生虫病防治工作取得的成效和省寄生虫病防治研究所研究党支部情况。此次支部联建为三方搭建了沟通

交流的平台，不仅有利于各级党建工作，而且将带动科研工作地开展，实现资源共享，共同促进寄生虫病防治工作开展。三级党支部书记分别表达了共建期望，签订了联建共建协议，明确了党建统领、政策宣讲、调查研究、业务合作等方面的具体联建内容，座谈交流了寄生虫病防治、病媒生物防制与科学研究工作方向。

(通讯员 齐振标)

唐村镇人居环境整治不松劲

今年以来，邹城市唐村镇紧紧围绕人居环境综合整治工作要求，不断创新工作机制，奋力绘就美丽乡村新画卷。

聚焦日常治理，唱响人居环境整治提升主旋律。梳理提升镇容村貌的重点任务，逐条逐项开展环境卫生整治行动50次，清理垃圾60余车，更换垃圾桶30余个，整治飞线12余处，清理下水道240余米，集中清理“四大堆”、小广告300余处。

聚焦建章立制，推动人居环境整治提升高

颜值。严格落实“门前三包制”，实施“积分兑换制”，把群众遵守“门前三包”情况作为“积分兑换奖励”打分的重要依据，以评促整、以整促美、以洁促美。

聚焦督导检查，确保人居环境整治提升见成效。按照人居环境整治方案，实行“周会战制”。每月组织现场观摩评比活动，评比结果与绩效工资考核挂钩。严格执行人居环境整治问责制度，对整改不到位的责任人严肃问责，确保整治行动落到实处。

(通讯员 潘越)

田黄镇建好“四好农村路”

今年以来，田黄镇立足本镇道路实际，强化工作措施，全力建好“四好农村路”。

在“建”上下功夫。镇主要领导多次实地调研，先后3次召开推进会议，制定工作方案，细化分解任务，明确完成时限，强力推动工作落实。

在“用”上见成效。不断深化交通运营网，辖区内“城乡公交一体化”覆盖率达到90%以上。持续推进农村亮灯工程建设，安装北山村、大峪口村路段路灯305盏。同时，在律庄村、卧龙村等7处道路路口设置黄闪警示灯及热熔震荡线，真正使农村公路成为致富路。

在“管”上出实招。加大对镇域94公里县乡公路环境的清理和整治，清理垃圾50余吨、栽植绿化1万平方米、安装交通标志牌21块，为群众出行提供良好的路域环境。同时，签订农村公路日常养护管理责任书34份，招录公益岗52人，细化考核奖惩办法，实现了有路必管、管必到位、有路必养、养必有效。

(通讯员 齐浩)

张庄镇将举办甘薯文化节

9月19日，邹城市政府新闻办组织召开2023年“乡村好时节”促消费主题活动暨张庄镇首届甘薯文化节新闻发布会，介绍了该镇基本情况、甘薯产业发展情况以及首届甘薯文化节筹备情况并回答了记者提问。

据了解，本次甘薯文化节将于9月23日在该镇东下庄村甘薯文化广场举行。此次活动将以“庆丰收 促和美”为主题，突出农民主体、农业主线、农村主场，秉承庆祝丰收、弘扬文化、振兴乡村宗旨，带动农户共庆丰收、共享喜悦、传递幸福，促进甘薯产业集群发展。目前，该镇共种植优质甘薯6万亩，发展优质育苗基地近千亩，年产甘薯15万吨以上，年产业收入达2亿元以上。(本报记者 周君帅 通讯员 武文浩)

东关社区强化服务提质效

今年以来，邹城市千泉街道东关社区积极探索社区管理新模式，不断延伸网格化社会治理“触角”，提升网格化服务效能。

发挥网格化管理服务优势，建立“反应敏捷、协调有序、处置有力、监督有效、责任落实、服务到位”的常态化社会治理新机制，做实网格各项服务项目，提升网格治理效能。

按照规模适度、方便管理、分布合理、责任清晰的原则，在社区设立14个党支部，划分28个网格，网格员全部涵盖辖区居民。通过“定格、定人、定岗、定责”，明确网格员工作职责，精心打造专业化的网格员队伍和网格化工作体系。

发挥网格员“人熟、地熟、情况熟”优势，采取组建微信群、入户走访等方式，大力宣传党的政策法规、排查化解矛盾纠纷，面对面地为居民群众提供便捷服务，推动网格员深入群众，把工作的触角延伸到小区楼栋、延伸到每家每户，切实了解群众生活及各项需求，全面提升社区治理效能，促进社区和谐发展。

(通讯员 孟宪君 万祖军)



9月18日，邹城一中举行“勿忘国耻 强国有我”主题教育暨防空防灾应急疏散演练活动。4400多名学生在老师的指挥下从教室里有序跑出，快速疏散，撤离到指定“安全地带”。

(通讯员 顾兴殿 摄)